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Nemzetközi vélemények Narendra Modi indiai miniszterelnök 
ukrajnai látogatásával kapcsolatban 

Ukrajna 

India és Ukrajna 1992-ben létesített diplomácia kapcsolatot. Azóta idén járt először indiai 

miniszterelnök Ukrajnában. Narenda Modi az ukrán függetlenség napja előtt, augusztus 23-án 

érkezett Kijevbe ahol Volodimir Zelenszkij elnökkel találkozott. A találkozó során négy kétoldalú 

megállapodás került aláírásra mezőgazdasági, gazdasági, fejlesztési és kulturális téren, de 

megállapodtak a védelmi ipari együttműködés terén is. Modi kifejezte India elkötelezettségét 

az ukrajnai háború diplomáciai úton történő lezárása mellett, de minden erőfeszítéssel kiállt 

az ország területi integritása mellett is. Bár az ukrán sajtóban hangsúlyozták, hogy India nem 

írta alá a svájci békecsúcs zárónyilatkozatát, a bizakodóbb szakértők szerint Modi kijevi 

látogatása hozzájárulhat ahhoz, hogy India külpolitikájában erősebb legyen az ukránbarát 

vonal annak ellenére, hogy Újdelhinek igen szoros és nagy hagyományra visszatekintő 

kapcsolata van Moszkvával. 

A szkeptikusabbak szerint, mint amilyen Volodimir Ohrizko egykori külügyminiszter is, India 

cinikus képmutató játékot játszik, amely az üzletről és a pénzszerzésről szól. Szerinte Modi 

kijevi látogatásától semmit sem érdemes várni, ugyanis néhány mezőgazdasági és kulturális 

megállapodás nem fogja felülírni azt, hogy India az egyik legnagyobb vásárlója az orosz 

fegyvereknek és az orosz olajnak. India balanszírozni igyekszik Moszkva és Washington között, 

Washington és Peking között és egyszerre mindenki között – vélekedik a leköszönt diplomata. 

Ebben a balanszírozásban a békéltető „plecsni begyűjtése” is fontos elem, de semmivel sem 

konstruktívabb szerinte, mint a kínai, brazil, szaúdi vagy egyéb törekvések. Modi látogatásának 

megítélése az ukrán sajtóban kettős: egyrészt komoly sikerként kezelik, ugyanis a Globális Dél, 

amely meggyőzésére jelentős erőfeszítéseket tett Kijev, egyik meghatározó országának 

vezetője érkezett az ukrán fővárosba, másrészt viszont azt a fajta, a nyugati politikushoz 

hasonló mindent megígérő elkötelezettséget nem lehetett kicsikarni Modiból, a 

keményvonalas ukrán gondolkodók körében pedig az udvariassági vizitek nem elégségesek. 

Oroszország 

Az orosz sajtóban Modi kijevi látogatását érintőlegesen említették meg. Sokkal nagyobb 

hangsúlyt kapott annak a ténye, hogy a látogatás után Modi Vlagyimir Putyinnal folytatott 

telefonbeszélgetést, amely során az indiai miniszterelnök szavai szerint vázolta orosz 

kollégájának Kijevi útjával kapcsolatos következtetéseit és az orosz-ukrán háborúval 

kapcsolatos nézőpontjait. Az orosz szakértők körében Modi kijevi látogatása annak a 

demonstrálása, hogy India egy felelős nagyhatalom, amely elkötelezett a konfliktus békés 

rendezése mellett és készen áll a felek közötti közvetítésre amennyiben arra azoktól felkérés 

érkezik. Az orosz ellenzéki sajtóban a külföldön élő orosz szakértők szerint Modi nem 

béketeremtő, hanem kötéltáncos, aki igazi geopolitikai játékossá szeretné tenni országát. 

  

https://tsn.ua/politika/u-zovnishniy-politici-indiyi-stavsya-znachniy-povorot-isw-pro-vizit-modi-v-ukrayinu-2646516.html
https://nv.ua/ukr/opinion/modi-zelenskiy-ogrizko-pro-rezultati-vizitu-prem-yera-indiji-do-kiyeva-50445903.html
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/66cda7579a79475bed04c176
https://www.currenttime.tv/a/v-ukrainu-pribyl-narendra-modi/33089686.html
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Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi sajtóban Narendra Modi látogatásával kapcsolatban inkább rövid közlemények 

jelentek meg, többnyire nyugati, orosz és ukrán hírportálokra hivatkozva. Figyelemre méltó, 

hogy míg az azerbajdzsáni sajtóban fokozatosan olvashatóak a közlemények Modi utazásának 

bejelentéséről és a közvetítői szerep elvállalásáról, magáról a látogatásról és majd Putyinnal 

folytatott telefonbeszélgetésről, amelyben a kétoldalú együttműködést hangsúlyozza, addig az 

örményben inkább összefoglalók, amelyek bár rávilágítanak a kijevi látogatásra címükben 

inkább az orosz elnökkel folytatott telefonbeszélgetést hangsúlyozzák. A grúz sajtó az ukrajnai 

látogatást teszi a középpontba hangsúlyozva India törekvéseit a konfliktus lezárására. 

Kelet-Ázsia 

A kínai médiumok nagy része cikkezett a látogatásról és úgy fogalmaztak, hogy Narendra Modi 

és India Moszkvához fűződő kapcsolatai próbára lettek téve a kijevi látogatása alkalmával. Kínai 

szakértők úgy vélik, hogy Modi ukrajnai látogatását „kármentési” látogatásnak szánták, hogy 

enyhítse Ukrajna és az Egyesült Államok kritikáit korábbi oroszországi útja miatt, azonban a 

látogatás kihívássá vált India békeközvetítés iránti elkötelezettsége és Oroszországgal 

fenntartott kapcsolatai számára. Úgy vélik, hogy Újdelhi számára lehetetlen lesz visszalépni és 

aláírni a svájci békecsúcs közleményét, mivel egy ilyen lépés tönkretenné az orosz-indiai 

kapcsolatokat, ráadásul Modi látogatása egy kellemetlen időszakban történt, amikor 

Oroszország lezárta a tárgyalások lehetőségét, miután Ukrajna offenzívát indított az 

oroszországi Kurszk régióban. A szakértők szerint Modinak nagyon óvatosnak kell lennie, 

amikor megpróbál kiegyensúlyozott kapcsolatokat fenntartani az országok között, mert egy 

kielégítő béketerv javaslata nélkül olyan helyzetbe kerülhet, ahol végül egyik felet sem tudja 

megnyerni magának. 

Mindeközben az Egyesült Államok védelmi miniszterével, Lloyd Austinnal találkozott, az indiai 

védelmi miniszter, Rajnath Singh. A kínai média úgy véli, hogy az Egyesült Államok nyilvánvaló 

szándéka, hogy kihasználja India határvitáit Kínával a Kína-fékező stratégiájának támogatása 

érdekében, és megpróbálja felfedezni annak lehetőségét, hogy Indiát Kína alternatívájaként 

kezelje mind a gyártás, mind a piac területén, Washingtont aggasztja Újdelhi szoros kapcsolata 

Moszkvával és az indiai-orosz kereskedelem, amely figyelemreméltóan növekedett az Egyesült 

Államok által vezetett szankciók fokozódása mellett. 

A japán és a dél-koreai sajtó is figyelemmel követte az eseményeket, amelyek a nyugati 

sajtóorgánumok és szakértők véleményét vette át. Úgy fogalmaztak, hogy bár Zelenszkij és 

Modi öleléssel üdvözölték egymást — ami hasonló jelenet volt, mint amikor az indiai vezető 

múlt hónapban találkozott Vlagyimir Putyin orosz elnökkel —, szakértők szerint a találkozó 

főként India kényes egyensúlyozási kísérletét emelte ki. India ugyanis megpróbálja 

kiegyensúlyozni a Nyugattal való fokozott együttműködést és a régi partnerével, 

Oroszországgal való kapcsolatait. Modi viszonylagos ambivalenciája az ukrajnai háborúval 

kapcsolatban — és hajlandósága arra, hogy kockáztassa hírnevét Nyugaton — nemcsak India 

Oroszországgal fennálló védelmi és energetikai kapcsolataival, hanem a hazai politikával is 

összefügg. Bár India vezető szerepre törekszik a Globális Délen, Modi elsődleges közönsége a 

hazai színtér, rámutatva, hogy Modi 2014 óta igyekszik a külügyekkel hazai támogatást 

https://report.az/ru/drugie-strany/modi-zayavil-o-gotovnosti-indii-vnesti-vklad-v-uregulirovanie-v-ukraine/
https://report.az/ru/drugie-strany/premer-indii-pribyl-s-vizitom-na-ukrainu/
https://report.az/ru/drugie-strany/modi-obsudil-s-putinym-dvustoronnee-partnerstvo/
https://armenpress.am/ru/article/1198421
https://www.chinadailyhk.com/hk/article/591380
https://www.globaltimes.cn/page/202408/1318690.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202408/1318690.shtml
https://www.chinadailyhk.com/hk/article/591493
https://news.koreaherald.com/global_insite/view.php?ud=x94hscw
https://japantoday.com/category/world/in-kyiv-indian-pm-urges-zelenskiy-to-sit-down-for-talks-with-russia3
https://japantoday.com/category/world/in-kyiv-indian-pm-urges-zelenskiy-to-sit-down-for-talks-with-russia3
https://www.japantimes.co.jp/news/2024/08/24/asia-pacific/politics/india-modi-zelenskyy-ukraine/
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szerezni, India erős, fontos és tiszteletben tartott nemzetközi szereplőként való 

pozicionálásával. A szakértők szerint Modi számára az a fő kockázat, hogy a Nyugat végül 

büntetést szabhat ki ezért a viselkedésért, de ebben az esetben a 73 éves vezető „úgy tűnik, 

helyesen mérte fel, hogy Kína felemelkedése iránti közös aggodalmak és India hatalmas 

gazdasági potenciálja miatt Újdelhi túl értékes ahhoz, hogy keményen bánjanak vele.” 

Dél-Ázsia 

Narendra Modi indiai miniszterelnök augusztus 23-i Ukrajnába érkezését aligha meglepő 

módon nagy figyelem övezte az indiai médiában. Ennek során kiemelték, hogy Modi látogatása 

az első alkalom, hogy indiai miniszterelnök Ukrajnába látogat, amióta 1992-ben diplomáciai 

kapcsolatokat létesítettek a két ország között. Ukrajna előtt Modi Lengyelországba is 

ellátogatott, ahol többek között tárgyalásokat folytatott Donald Tusk lengyel miniszterelnökkel. 

A tudósítások a nemzetközi véleményeket is tükrözték az eseménnyel kapcsolatban, 

legfőképpen azt, hogy az ukrajnai látogatás Modi próbálkozása lehet arra, hogy semlegesebb 

álláspontot képviseljen, miután úgy tűnt, hogy Oroszország felé hajlik. Putyin elnök átölelése 

nem kapott kedvező visszhangot nyugaton, így most Zelenszkijt is megölelte Modi, 

nyilvánvalóan abból a célból, hogy elcsendesítse a kritikusokat. A közös sajtótájékoztatón Modi 

a következőképpen nyilatkozott: „Nagy meggyőződéssel maradtunk távol a háborútól. Ez nem 

azt jelenti, hogy közömbösek voltunk… az első naptól kezdve, állást foglaltunk, és határozottan 

kiállunk a béke mellett”. 

A találkozó során Volodimir Zelenszkij ukrán elnök arról is beszélt, hogy India egy békecsúcs 

lehetséges helyszíne lehet, Újdelhi pedig komolyan vizsgálja a lehetőségét, hogy összehozza az 

orosz és ukrán harcoló feleket. Modi pénteken hangsúlyozta Zelenszkijnek, hogy Ukrajnának 

és Oroszországnak időt nem vesztegetve együtt kellene törekednie a folyamatban lévő háború 

befejezésére, és hogy India kész „aktív szerepet” játszani a térség békéjének helyreállításában. 

Tanmaya Lal az indiai külügyminisztérium alkalmazottja szerint „ez egy fontos látogatás, amely 

várhatóan számos ágazatban katalizálni fogja kapcsolatainkat”. Kiemelve a gazdasági és üzleti 

kapcsolatokat, a mezőgazdaságot, az infrastruktúrát, az egészségügyet és az oktatást, a 

gyógyszeripart, a honvédelmet és a kultúrát. 

A találkozóval kapcsolatban Modi miniszterelnök később telefonbeszélgetésük alkalmával Joe 

Biden elnöknek is megismételte, hogy „Szeretnénk azonban elmondani, hogy India soha nem 

volt semleges állásponton, és az első naptól kezdve a béke oldalán álltunk”. 

Dél-Ázsia többi országában sem maradt észrevétlen az esemény, habár többnyire a nemzetközi 

hírügynökségektől átvett tudósításokkal számoltak be az indiai miniszterelnök útjáról. 

Délkelet-Ázsia 

Narendra Modi indiai miniszterelnök Ukrajnában tett első hivatalos látogatására a délkelet-

ázsiai kormányok nem reagáltak nyilvános és formális módon, ám a délkelet-ázsiai sajtó az utat 

megelőzően és az út során is hírt adott a látogatás menetéről és tartalmáról. Helyi tudósítások 

vagy kommentárok jóllehet kevésbé jelentek meg, jellemzően az orosz, ukrán, indiai, török és 

a nyugati hírügynökségek rövid híradásai és értékelései kerültek átvételre a helyi nyelvű 

délkelet-ázsiai médiában.  

https://www.hindustantimes.com/india-news/how-global-media-covered-pm-narendra-modis-historic-ukraine-visit-meeting-with-president-zelensky-101724459271811.html
https://www.indiatoday.in/india/story/pm-modi-ukraine-poland-visit-warsaw-kyiv-2585729-2024-08-21
https://www.indiatoday.in/india/story/pm-modi-ukraine-poland-visit-warsaw-kyiv-2585729-2024-08-21
https://www.oneindia.com/international/from-diplomatic-tightrope-to-significant-wartime-visit-how-foreign-media-covered-pm-modis-ukra-3916105.html
https://indianexpress.com/article/india/russia-ukraine-peace-meeting-zelenskyy-narendra-modi-nsa-ajit-doval-9533066/
https://www.deccanherald.com/india/narendra-modi-ukraine-visit-live-updates-latest-news-kyiv-volodymyr-zelenskyy-russia-war-vladimir-putin-moscow-3159707
https://www.indiablooms.com/news-details/N/99395/narendra-modi-joe-biden-discuss-situation-in-ukraine-during-telephonic-conversation.html
https://www.indiablooms.com/news-details/N/99395/narendra-modi-joe-biden-discuss-situation-in-ukraine-during-telephonic-conversation.html
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A maláj The Star cikke szerint a 73 éves Modi látogatása előtt a „béke visszatérésére” szólított 

fel, hetekkel azután, hogy Kijev elítélte őt, amiért a hagyományos szövetséges Oroszországban 

tett júliusi látogatása során megölelte Vlagyimir Putyin elnököt. A cikk szerint az indiai 

miniszterelnök kényes egyensúlyt teremtett aközött, hogy fenntartja India történelmileg 

szívélyes kapcsolatait Oroszországgal, miközben a regionális rivális Kínával szembeni 

védőbástyaként szorosabb biztonsági partnerségre törekszik a nyugati nemzetekkel. Kormánya 

elkerülte Oroszország 2022 februárjában Ukrajnában végrehajtott inváziójának kifejezett 

elítélését, ehelyett mindkét felet arra ösztönözte, hogy nézeteltéréseiket párbeszéd útján 

oldják meg. Modinak ez lesz az első ukrajnai látogatása, és elmondása szerint Volodimir 

Zelenszkij elnökkel „a folyamatban lévő ukrajnai konfliktus békés megoldásának kilátásairól”, 

valamint „az indiai-ukrán barátság elmélyítéséről” fog tárgyalni. 

A PRP Channel indonéz nyelvű cikke kiemeli, hogy látogatás fordulópontot jelent a nemzetközi 

dinamikában. Kijevbe utazása előtt ugyanis Lengyelországban Modi megismételte India 

álláspontját, hangsúlyozva, hogy „ semmilyen problémát nem lehet megoldani a csatatéren ”, 

és újból felszólított a háború befejezését célzó tárgyalásokra. „ India politikája évtizedek óta az 

volt, hogy minden országgal távolságot tartson. India új politikája azonban az, hogy minden 

országgal barátságot ápol” – fogalmazott, felvázolva a világ legnépesebb országának fejlődő 

diplomáciai elképzeléseit. Modi megérkezésekor Kijevbe ugyanakkor a béke éppen még 

távolabbinak tűnt. Az ukrán hadsereg merész kurszki offenzívája gyökeresen megváltoztatta a 

háború narratíváját, zavarba hozta a Kremlt, ugyanakkor megerősítette Kijev tárgyalási 

pozícióját, amely ebben a katonai sikerben látja azt a kart, amellyel az Oroszország által 

megszállt területek visszaszolgáltatását követelheti. Moszkva azonban kategorikusan 

elutasított mindenféle tárgyalást, és megfogadta, hogy határozottan válaszol a területére 

történő behatolásra. Bár Modi igyekszik kiegyensúlyozott álláspontot fenntartani, a cikk szerint 

egyértelmű, hogy India nem semleges szereplő ebben a válságban. Míg Oroszország igyekszik 

újrafogalmazni kereskedelmi és pénzügyi stratégiáját, hogy elkerülje a nemzetközi 

elszigeteltséget, addig India a Globális Dél vezető szerepének megszilárdításán fáradozik. 

Látható demográfiai rekordjaival és azzal a kilátással, hogy az elkövetkező években a globális 

növekedés egyik fő hajtóereje lesz, India a nemzetközi színtéren egyedülálló befolyási 

helyzetben van. Ezért Modi kijevi látogatását regionális és globális szinten is nagy várakozás 

előzte meg. Újdelhi közvetítő szerepe döntő fontosságúnak bizonyulhat. Modi hosszú vezetői 

tapasztalatával és pragmatikus megközelítésével képes lehet elősegíteni a diplomáciai nyitást 

Kijev és Moszkva között, kihasználva az India és mindkét ország között fennálló szívélyes 

kapcsolatokat. 

Az indonéz Antara hírügynökség cikke kiemeli, hogy Modi Kijevben elismerte Volodimir 

Zelenszkij ukrán elnöknek: „nem vagyunk semlegesek”. Egyúttal az indiai kormányfő mély 

fájdalmának adott hangot a háború polgári áldozatai miatt, és megismételte, hogy India 

támogatja Ukrajna területi integritását és szuverenitását. 

Közel-Kelet 

Több közel-keleti sajtóorgánum is foglalkozott az indiai miniszterelnök ukrajnai látogatásával. 

A katari székhellyel bíró Al Jazeera egy részletes írást közölt, amelyben kifejtették, hogy 

Narendra Modi indiai miniszterelnök ukrajnai látogatása egy jelentős fejlemény, különösen, 

https://www.thestar.com.my/aseanplus/aseanplus-news/2024/08/21/indian-pm-modi-calls-for-039peace039-before-heading-to-ukraine
https://www.prpchannel.com/ms/visita-di-modi-in-ucraina-un-tentativo-di-mediazione-tra-tensioni-geopolitiche/
https://www.antaranews.com/berita/4282623/modi-india-dukung-integritas-teritorial-ukraina
https://www.aljazeera.net/politics/2024/8/23/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%84%D9%89-%D9%85%D9%86%D8%B0-33-%D8%B9%D8%A7%D9%85%D8%A7-%D9%87%D9%84-%D8%AA%D8%B5%D9%84%D8%AD-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D9%85%D9%88%D8%AF%D9%8A
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hogy arra az ismételt ukrán bírálatok fényében került sor. Az Al Jazeera cikkében kitér arra, 

hogy Újdelhit azért érték eme bírálatok, mert „semleges” álláspontot képvisel az orosz-ukrán 

háborúval kapcsolatban, továbbá nem volt hajlandó csatlakozni az Oroszországgal szemben 

bevezetett nyugati és globális szankciókhoz, különösen az energiaágazatokkal és a bankokon 

keresztül történő pénzügyi tranzakciókkal kapcsolatban. Hozzáteszik, hogy a kritikák ellenére 

úgy tűnik, a háború arra késztette Kijevet, hogy felismerje India fontosságát. 

Továbbá az Alhurra egyik cikkében kifejtették, hogy Narendra Modi Lengyelországból vonattal 

érkezett Kijevbe, és a látogatása történelmi jelentőségű. Az Alhurra szerint Modi eltökélt az 

orosz-ukrán háború mihamarabbi rendezését illetően. Hozzátették, hogy a látogatásra akkor 

került sor, amikor az ukrajnai háború fordulóponthoz érkezett: az ukrán csapatok még mindig 

a nyugat-oroszországi Kurszk térségében tartózkodnak, miután augusztus 6-án behatoltak oda, 

miközben az orosz csapatok lassan, de biztosan nyomulnak előre Kelet-Ukrajnában. Az Alhurra 

szerint az indiai miniszterelnök látogatása fontos a Nyugat által támogatott Ukrajna számára, 

amely igyekszik megerősíteni a diplomáciai kapcsolatokat a déli országokkal a háborút lezáró 

tisztességes rendezés érdekében tett erőfeszítései részeként. 

Ezenfelül az Asharq weboldal egy részletes cikket közölt az indiai miniszterelnök kijevi útjáról, 

amelyben a két fél nyilatkozatait is ismertették. Leírták, hogy Modi a Zelenszkijjel való 

találkozója előtt azt mondta: „Egyetlen kérdést sem lehet a csatatéren megoldani”, hozzátéve, 

hogy India támogatja „a párbeszédet és a diplomáciát a béke és a stabilitás mielőbbi 

helyreállítása érdekében”. Az Asharq hozzátette, hogy Modi kijevi látogatása azért is volt 

fontos, mert Újdelhi már rendelkezik bizonyos befolyással Moszkvára. 

Az Aletihad internetes oldalán pedig főleg Modi nyilatkozatait közölték, aki elmondta, hogy 

„bármilyen humanitárius segítségre van szükség, India mindig Önök [Ukrajna] mellett áll, és 

mindent megtesz, hogy támogassa Önöket”. Majd India miniszterelnöke hozzátette, „rájöttem, 

hogy a háború [legnagyobb] áldozatai valójában ártatlan gyerekek, és ez igazán szívszorító”. 

Majd kifejtette, hogy „barátként és partnerként reméljük, hogy hamarosan visszatér a béke és 

a stabilitás a térségbe”. 

Az angol nyelvű iráni Teheran Times csak egy rövid bejegyzést közölt a találkozóról. Kifejtették, 

hogy Modi látogatása, az első indiai vezető vizitje Ukrajna függetlensége óta. Továbbá kitértek 

arra, hogy erre alig néhány héttel azután került sor, hogy Moszkvába utazott új vezetői 

ciklusának szimbolikus első tengerentúli útjára, ahol Kijev által bírált tárgyalásokat folytatott 

Vlagyimir Putyin elnökkel. 

A török illetőségű Anadolu Agency angol nyelvű weboldala a találkozó eredményeire 

összpontosított. Kifejtették, hogy miközben Narendra Modi indiai miniszterelnök Kijevben 

találkozott Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel, négy együttműködési megállapodást írt alá a 

két ország. Ezek olyan területekre terjednek ki, mint az orvostudomány, a mezőgazdasági 

együttműködés, a humanitárius kapcsolatok és a kultúra, és egy közös nyilatkozatban 

kinyilvánították, hogy a stratégiai partnerség fejlesztésére összpontosítanak. Hozzátették, hogy 

a közös nyilatkozat a bilaterális kereskedelmi és haditechnikai együttműködés kiépítésére is 

vonatkozik. Továbbá a török sajtóorgánum Zelenszkij nyilatkozatait is közzétette, aki elmondta, 

https://www.alhurra.com/ukrainewar/2024/08/23/%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%AB-%D8%AA%D8%B3%D9%88%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D9%85%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%8A%D8%B5%D9%84-%D9%83%D9%8A%D9%8A%D9%81-%D9%88%D9%8A%D9%84%D8%AA%D9%82%D9%8A-%D8%B2%D9%8A%D9%84%D9%8A%D9%86%D8%B3%D9%83%D9%8A
https://asharq.com/politics/98153/%D9%85%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%85%D9%86-%D9%83%D9%8A%D9%8A%D9%81-%D9%85%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D9%88%D9%86-%D9%84%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A7%D9%87%D9%85%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%AC%D9%87%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85-%D8%A8%D8%A3%D9%88%D9%83%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A7/
https://www.aletihad.ae/news/%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A-%D9%88%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A/4509999/%D9%85%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%8A%D8%AF%D8%B9%D9%88-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D9%86%D9%87%D8%A7%D9%8A%D8%A9-%D8%B3%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%84%D8%A3%D8%B2%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%83%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9
https://www.tehrantimes.com/news/502845/India-PM-Modi-visits-Ukraine-for-talks-with-Zelensky
https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/ukraine-india-sign-4-agreements-during-modi-visit/3311263
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hogy a háború befejezése és az igazságos béke kérdése prioritást élvez Kijev számára, 

megköszönve Indiának részvételét a júniusban Svájcban tartott első ukrajnai békecsúcson. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki az általánosnál mélyebben nem 

foglalkozott érdemben India elnökének, Narenda Modinak a kijevi látogatásával. 

Természetesen a hírek között szerepet kapott az esemény, mint a globális politikai folyamatok 

egyik fontos eseménye, azonban ezek a hírek a közép-ázsiai média forrásokban angolszász, 

amerikai, német vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései 

voltak. 

India elnökének kijevi látogatásával ellentétben a közép-ázsiai országok médiatermékei sokkal 

inkább koncentráltak a regionális és belföldi eseményekre, mint az azeri elnök taskenti 

látogatása, vagy a kazah-tádzsik üzleti fórum. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté, Tárik Meszár, 

Veres Szabolcs és Zoltai Alexandra 
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Kelet-Ázsia 

Világszerte tarol a kínai videójáték 

Xinhua, 2024. augusztus 22. 

A Black Myth: Wukong című kínai videójáték keddi megjelenése nemcsak játékosok millióit 

ragadta meg, hanem az ősi kínai építészet iránti érdeklődést is felkeltette. Az indulás után egy 

órán belül a játék a Steam legtöbbet játszott játékok listájának élére ugrott, több mint 2,2 

millió egyidejű játékossal a csúcsidőszakban. A Nyugati utazás című ősi kínai klasszikust 

adaptálva a játék újragondolja Sun Wukong, a kínai irodalom világa egyik legkedveltebb 

szereplőjének történetét. Sőt mi több a játék lenyűgöző grafikával, magával ragadó 

játékmenetével, valamint a hagyományos kínai kultúrával való mély kapcsolatával kiemelkedik 

a videójáték piacon. A játékosok nem csak a harc és a történet miatt élvezik a játékot, hanem 

az aprólékosan újraalkotott történelmi helyszínek és az ősi építészet miatt is. 

Forrás: Wukong breathes new life into ancient architecture tours 

Dél-Korea kibővíti szabadkereskedelmi megállapodásait a feltörekvő piacokkal 

Korea Herald, 2024. augusztus 22. 

Han Duck-soo miniszterelnök csütörtökön bejelentette, hogy Dél-Korea szorgalmazza a 

szabadkereskedelmi megállapodások (FTA) kiterjesztését Ázsia és Afrika feltörekvő piacaival 

az exportvezérelt gazdaság fellendítése és az ellátási lánc ellenálló képességének fokozása 

érdekében. Han egy miniszteri értekezleten mutatta be a kereskedelempolitikai ütemtervet a 

gyorsan változó globális kereskedelmi környezetből és az ellátási lánc zavaraiból fakadó 

kihívások kezelésére. Han megjegyezte, hogy a kormány meg fogja vizsgálni a kulcsfontosságú 

cikkek ellátási lánca stabilizálásának módjait olyan regionális kereskedelmi megállapodások 

révén, mint az indo-csendes-óceáni gazdasági keret és a kulcsfontosságú partnerországokkal 

kötött kétoldalú egyezmények. Dél-Korea 59 országgal írt alá szabadkereskedelmi 

megállapodást, amelyek a világ bruttó hazai termékének körülbelül 85%-át teszik ki. 

Forrás: S. Korea will expand free trade deals with emerging markets: PM 

  

https://english.news.cn/20240822/776ef61fb14d4594a84be1357d9cab2c/c.html
https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240822050426
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Japánnak kereskedelmi deficitet kell elkönyvelnie, mivel a világpiaci árak 

megugrása növeli az importot 

Yuri Kageyama, Japan Today, 2024. augusztus 21. 

A szerdán közzétett kormányzati adatok szerint Japán 621 milliárd jen (4,3 milliárd dollár) 

kereskedelmi hiányt produkált júliusban, mivel az importárak megugrottak. Japán importja 

csaknem 17%-kal nőtt az egy évvel ezelőttihez képest, 10,2 ezermilliárd jenre (70,6 milliárd 

dollárra), míg az export 10%-kal 9,6 ezermilliárd jenre (66 milliárd dollárra) nőtt – közölte a 

Japán Pénzügyminisztérium. Nőtt a hús és egyéb élelmiszerek, valamint a vas importja, ami a 

viszonylag egészséges hazai gazdaságot jelzi, ahol a fogyasztási kiadások javultak a bérek 

emelkedése mellett. Az export nőtt az Egyesült Államokba, Kínába és Brazíliába. Japán 

exportja nőtt júliusban az egy évvel ezelőttihez képest a műanyag, a papírtermékek és a 

számítógépalkatrészek terén. Noha Japán júniusban kereskedelmi többletet könyvelhetett el, 

a világ negyedik legnagyobb gazdasága folyamatosan mínuszban van a kereskedelmi 

adatokban, és 2021 utolsó felétől kezdődően hat egymást követő féléven keresztül jegyzi a 

kereskedelmi hiányt. Az erőforrásokban szegény Japánt érzékenyen érinti, hogy az 

energiaárak mostanában ingadozóak a közel-keleti bizonytalanság miatt. 

Forrás: Japan records trade deficit as surging global prices push imports higher 

Kína és Oroszország megerősítette sarkvidéki együttműködését 

Kawala Xie, SCMP, 2024. augusztus 22. 

Kína és Oroszország közelebb került az északi-sarkvidéki hajózási útvonalakkal kapcsolatos 

megállapodáshoz, és mindkét ország a nyugati nyomás ellensúlyozására kívánja kiterjeszteni 

a gazdasági együttműködést. Li Qiang kínai miniszterelnök és orosz kollégája, Mihail Misustin 

szerdán Moszkvában közös közleményt írt alá az északi-sarkvidéki hajózási útvonalak 

fejlesztéséről a két ország elnökei között májusban Pekingben megkötött konszenzus alapján. 

Része volt annak a nagyobb ígéretnek, hogy nemzeteik megszilárdítják a hagyományos 

partnerségeket az olaj- és gázkitermelésben, miközben együttműködést fejlesztenek a 

feltörekvő ágazatokban, például a tudomány és a technológia, valamint a digitális gazdaság 

terén. A közlemény hangsúlyozta, hogy „a Kína-Oroszország kapcsolatok megszilárdítása 

mindkét fél stratégiai döntése a két ország és népeik széles körű közös alapvető érdekei 

alapján, és nem érintik a nemzetközi helyzet változásai”. A közleményben mindkét fél 

támogatást ígért kölcsönös szuverenitása érdekében. Míg Oroszország azt mondta, hogy 

ellenzi Tajvan függetlenségének minden formáját, Peking azt mondta, hogy támogatja 

Oroszország területi integritását. Oroszország egyre inkább Kínát keresi, hogy segítsen 

kidolgozni egy olyan sarkvidéki tengeri útvonalat, amely majdnem felére csökkentheti az 

Ázsiába történő exportidejét, mivel a szankciók által sújtott gazdaság továbbra is erősen 

támaszkodik ázsiai kereskedelmi partnereire. 

Forrás: China, Russia plot course for Arctic cooperation, shipping routes to counter West 

 

https://japantoday.com/category/business/japan-records-trade-deficit-as-surging-global-prices-pushes-imports-higher
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3275490/china-russia-plot-course-arctic-cooperation-shipping-routes-counter-west?module=top_story&pgtype=homepage
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Dél-Ázsia 

Megérkezett Ukrajnába Modi indiai miniszterelnök történelmi jelentőségű 

látogatására 

Hindustan Times, 2024. augusztus 23. 

Narendra Modi az első indiai miniszterelnök, aki az India és Ukrajna közötti diplomáciai 

kapcsolatok több mint 30 évvel ezelőtti felvétele óta ellátogatott Ukrajnába. Az eseményre 

kritikus helyzetben került sor, mivel Modi várhatóan az Ukrajna és Oroszország között fennálló 

konfliktus diplomáciai megoldását szorgalmazza, amely az Ukrajna által az oroszországi Kurszk 

nyugati részén végrehajtott sokkoló offenzíva után minden eddiginél nehezebbnek tűnik. 

Mielőtt Kijevbe érkezett volna, Modi miniszterelnök csütörtökön megállt Lengyelországban, 

ahol fokozott diplomáciai erőfeszítésekre szólított fel a háború befejezése érdekében. 

„Egyetlen problémát sem lehet megoldani a csatatéren” – mondta Modi a látogatása előtt, 

hozzátéve, hogy India támogatja a párbeszédet és a diplomáciát a béke és a stabilitás mielőbbi 

helyreállítása érdekében. Annak ellenére, hogy India vonakodik nyíltan elítélni Oroszország 

invázióját, Modi következetesen felszólította Oroszországot és Ukrajnát, hogy párbeszéd útján 

oldják meg nézeteltéréseiket. A miniszterelnök kijevi látogatását sokan diplomáciai 

egyensúlyozásnak tekintik, mivel Modi oroszországi útja nyugati országok körében 

felháborodást váltott ki. 

Forrás: On historic visit, Modi meets Zelensky with hug and handshake amid Russia-Ukraine 

war 

Pakisztán vezető fintech cége, a PostEx 7,3 millió dolláros tőkeemeléssel készül 

a szaúdi terjeszkedésre 

Taimoor Hassan, Pakistan Today, 2024. augusztus 20. 

Omer Khan, a PostEx alapítója és vezérigazgatója nagyon optimista a vállalat lehetőségeit 

illetően, hogy kiterjessze az e-kereskedelem finanszírozási és logisztikai megoldásait a szaúd-

arábiai kiskereskedők számára. Ez az optimizmus a Szaúd-Arábiában és az Egyesült Arab 

Emírségekben végzett pozitív kezdeti tesztelési eredményeken alapul. Ennek 

eredményeképpen a PostEx először Szaúd-Arábiában fog elindulni, amit egy nemrégiben 

lezajlott 7,3 millió dolláros előszériás finanszírozási kör támogat. A teljes mértékben tőkealapú 

és adósságtól mentes finanszírozási kört a dubaji székhelyű Conjunction Capital, egy korai 

fázisú kockázati tőkebefektető cég vezette. Az új befektetők, a Dash Ventures és a Sanabil500, 

valamint a VSQ, az FJ Labs és a Zayn VC már meglévő támogatói is részt vettek. Ezzel a PostEx 

összesen 15,9 millió dollárt gyűjtött össze. 

Forrás: Pakistan’s leading fintech PostEx set for Saudi expansion with $7.3mn raise 

  

https://www.hindustantimes.com/india-news/modi-meets-zelensky-in-kyiv-with-hug-and-handshake-amid-russia-ukraine-war-101724404743027.html
https://www.hindustantimes.com/india-news/modi-meets-zelensky-in-kyiv-with-hug-and-handshake-amid-russia-ukraine-war-101724404743027.html
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/08/20/pakistans-leading-fintech-postex-set-for-saudi-expansion-with-7-3mn-raise/
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Gyilkossági ügyben indult nyomozás a volt miniszterelnök Seikh Hasina és 126 

másik személy ellen Bangladesben 

Ariful Islam Sabbir, Dhaka Tribune, 2024. augusztus 23. 

A volt miniszterelnök, Sheikh Hasina és 126 másik személy ellen gyilkossági eljárást indítottak 

Abdul Ahad Shaikat, a dhakai kereskedelmi főiskola diákjának meggyilkolása miatt.  Az ügyben 

érintettek között van Obaidul Quader volt közúti közlekedési és hídügyi miniszter, 

Asaduzzaman Khan volt belügyminiszter, Mohammad Arafat volt tájékoztatási államminiszter 

és Enamur Rahman volt katasztrófavédelmi és segélyezési államminiszter. Az ügy részletei 

szerint ezek a személyek másokkal együtt utasították a Chhatra Liga, a Jubo Liga és az Awami 

Liga tagjait a támadás végrehajtására. Az áldozat apja az ügyben megemlítette, hogy fiát a 

diszkriminációellenes diákmozgalommal összefüggésben gyilkolták meg. Augusztus 5-én 

Shaikat részt vett a rendszerszintű igazságtalanságok elleni tüntetésen. A feljelentés szerint 

brutálisan megverték, majd lelőtték a Savarban lévő Mukti Roadon. A kórházba érkezéskor 

halottnak nyilvánították. A rendőrség szerint az ügyben folyik a nyomozás. 

Forrás: Murder case filed against Hasina, 126 others in Savar 

Srí Lanka oktatási együttműködési megállapodást írt alá Vietnámmal 

Ada Derana, 2024. augusztus 23. 

Prof. Nguyen Van Phuc, Vietnám oktatási és képzési miniszterhelyettese, valamint Dr. A. Saj 

U. Mendis, Srí Lanka vietnámi nagykövete augusztus 20-án aláírta a két ország közötti oktatási 

együttműködési megállapodást a 2024-2026 közötti időszakra. A megállapodást eredetileg 

1999-ben írták alá, és rendszeresen meghosszabbították, mivel az az oktatás és képzés 

területén való együttműködés előmozdítására összpontosító, meghatározó keretként szolgált, 

többek között a Srí Lanka-i diákok, kutatók és oktatók számára. A megállapodás mindenre 

kiterjed, mivel megkönnyíti a fejlesztéssel és innovációval kapcsolatos információcserét, a két 

ország közötti egyetemek és tudományos intézmények közötti együttműködést, az oktatók 

cseréjét, a közös kutatást és a diákok számára hosszú távú ösztöndíjakat. Az oktatási 

minisztériumban tartott aláírási ünnepségen Nguyen Van Phuc miniszter hangsúlyozta, hogy 

az oktatás kulcsfontosságú szerepet játszik bármely ország társadalmi-gazdasági fejlődésében, 

legyen az fejlődő vagy fejlett ország. A miniszter hangsúlyozta, hogy Vietnám milyen nagy 

jelentőséget tulajdonít az oktatásnak, mivel az hozzájárult az ország rohamos gazdasági 

átalakulásához és felemelkedéséhez az elmúlt két évtizedben. Hozzátette továbbá, hogy ma 

Vietnám egy adott évben több mint 30 milliárd USD értékű közvetlen külföldi közvetlen 

tőkebefektetést vonz, és több mint 360 milliárd USD értékű exportot bonyolít le, elsősorban 

az ország rendkívül versenyképes, hozzáértő és alkalmazkodóképes humánerőforrás-

bázisának köszönhetően. A Srí Lanka-i küldöttséget Kethma Rajapaksa Yapa miniszteri 

tanácsos és Srí Lanka hanoi nagykövetségének tisztviselői, míg a vietnámi küldöttséget Nguyen 

Thi Thanh Minh főigazgató és a vietnami Oktatási és Képzési Minisztérium vezető tisztviselői 

alkották. 

Forrás: Sri Lanka signs education cooperation agreement with Viet Nam 

https://www.dhakatribune.com/bangladesh/nation/355806/murder-case-filed-against-hasina-126-others-in
https://bizenglish.adaderana.lk/sri-lanka-signs-education-cooperation-agreement-with-viet-nam/
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúr és a Fülöp-szigetek memorandumot köt a szén-dioxid-kibocsátási 

hitelezésről 

Singapore Business Review, 2024. augusztus 18. 

Szingapúr és a Fülöp-szigetek egyetértési nyilatkozatot írt alá a Párizsi Megállapodás 6. 

cikkével összhangban álló szén-dioxid-kibocsátási hitelek terén való együttműködésről. A 

szándéknyilatkozat értelmében a két ország olyan jogilag kötelező erejű végrehajtási 

megállapodás megkötésére törekszik, amely kétoldalú keretet határoz meg a megfelelően 

kiigazított szén-dioxid-kibocsátási egységek nemzetközi átruházására. Emellett a két fél 

elősegíti a magas integráltságú szén-dioxid-piacok fejlesztésére vonatkozó bevált gyakorlatok 

és ismeretek cseréjét, és meghatározza a 6. cikknek megfelelő, kölcsönösen előnyös szén-

dioxid-kreditprojekteket. 

Forrás: Singapore and the Philippines ink MOU on carbon credits 

Törvénybe iktatnák az importált elektromos járművek vámmentes behozatalát 

a Fülöp-szigeteken 

Kenneth Christiane L. Basilio, Business World, 2024. augusztus 20. 

A Fülöp-szigeteki Képviselőház egyik bizottsága jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely az 

importált elektromos járművek (EV-k) vámmentességét javasolja a szélesebb körű elterjedés 

elősegítése érdekében. A Képviselőház Út- és Eszközügyi Bizottsága által elfogadott intézkedés 

2028-ig vámmentességet biztosítana az elektromos járművek és a töltőállomások 

berendezéseinek behozatalára. Ifjabb Ferdinand R. Marcos elnök tavaly írta alá a 12. számú 

végrehajtási rendeletet (EO), amely öt évre ideiglenesen megszüntette az elektromos 

járművekre és alkatrészeikre vonatkozó vámokat. A vámmentességet májusban a Nemzeti 

Gazdasági és Fejlesztési Hatóság Testülete kiterjesztette az elektromos motorkerékpárokra, 

triciklikre és hibrid elektromos járművekre is. „(Az elektromos járművek) 2028-ig 

vámmentesek lesznek, összhangban a 12. számú EO-val. Mi csak tökéletessé tesszük azzal, 

hogy törvénybe iktatjuk” – mondta Jose Ma. Clemente S. Salceda képviselő a 

BusinessWorldnek. Hozzátette, hogy a törvény tisztázza az EV definícióját is, megjegyezve, 

hogy nincs kormányzati előírás. A törvényjavaslat szerint minden olyan jármű, amely legalább 

egy elektromos motorral rendelkezik, elektromos járműnek minősül. A Metropolitan Manila 

Development Authority (MMDA) februárban biztonsági aggályokra hivatkozva megtiltotta a 

könnyű elektromos járművek, például az elektromos kerékpárok és triciklik közlekedését 

Metro Manila országos útjain.  „Amit mondani akarunk, az az, hogy jelenleg sok elektromos 

járművet úgy számolnak fel, mintha közönséges autók lennének, miközben még csak nem is 

használhatják ugyanazokat az útvonalakat, mint a közönséges autók” – mondta a képviselő. 

Forrás: Zero-tariff EV imports bill hurdles committee 

  

https://sbr.com.sg/energy-offshore/news/singapore-and-philippines-ink-mou-carbon-credits
https://www.bworldonline.com/economy/2024/08/20/615217/zero-tariff-ev-imports-bill-hurdles-committee/
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Indonézia új beruházási miniszterének az új fővárosba irányuló külföldi 

befektetések vonzására kell összpontosítania 

Antara, 2024. augusztus 20. 

Joko Widodo indonéz elnök utasította az újonnan kinevezett beruházási minisztert, Rosan 

Roeslanit, hogy a kelet-kalimantáni Nusantara fővárosba (IKN) vonzzon be új külföldi 

befektetéseket. „Az IKN fejlesztésének támogatása érdekében az elnök mind a helyi, mind a 

külföldi üzleti szereplők befektetéseit reméli. A befektetési területen szerzett 

tapasztalataimat figyelembe véve arra ösztönöztek, hogy jobban összpontosítsak a külföldi 

befektetőkre, mivel a helyi befektetők száma már folyamatosan növekszik” – mondta Roeslani. 

Miután kedden találkozott az államfővel a jakartai elnöki palotában, a miniszter arról 

tájékoztatott, hogy olyan országok potenciális befektetőit célozza meg, mint Szingapúr, 

amelyektől nem idegen Indonézia befektetési klímája. A miniszter megerősítette, hogy a 

világos szabályozás kulcsfontosságú a külföldi befektetők bevonásához, ugyanakkor 

megjegyezte, hogy Indonéziának versenyeznie kell a szomszédos országokkal, amelyek 

kiigazították politikáikat. A korábbi állami vállalatokért felelős miniszterhelyettes továbbá 

elárulta, hogy Widodo elnök arra kérte őt, hogy folytassa erőfeszítéseit az idei évre kitűzött 

1650 ezermilliárd rúpia (mintegy 105 milliárd USD) befektetési cél elérése érdekében. Eddig a 

cél 50,3%-a valósult meg. Az elnök arra is felkérte Roeslanit, hogy a hivatalban lévő kormány 

aktív időszakának hátralévő két hónapjában támogassa Indonézia ásványkincsek, különösen a 

nikkel és a bauxit, valamint a mezőgazdasági és ültetvényes áruk további feldolgozásására 

irányuló politikáját. Roeslanit, aki az IKN beruházásgyorsító munkacsoportjának elnöki tisztét 

is betölti, Widodo elnök hétfőn iktatta be beruházási miniszterré az Állami Palotában. 

Beiktatása után a miniszter hangsúlyozta az üzleti világgal való együttműködés fokozásának 

fontosságát. Kifejezte továbbá meggyőződését, hogy a beruházások döntő szerepet fognak 

játszani Indonézia jövőjében, mivel a beruházási szektor legalább 30%-kal járul hozzá az ország 

gazdasági növekedéséhez. 

Forrás: Jokowi minta Rosan Roeslani bawa investasi asing ke IKN 

  

https://www.antaranews.com/berita/4273715/jokowi-minta-rosan-roeslani-bawa-investasi-asing-ke-ikn
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Thaiföld vezető közgazdászai pesszimisták a 2024-es növekedést illetően 

The Nation, 2024. augusztus 21. 

Thai közgazdászok szerint a thaiföldi GDP-előrejelzéseket csökkenteni kell a hazai beruházások 

visszaesése miatt, hivatkozva a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Fejlesztési Tanács 

jelentésére, amely szerint a thaiföldi gazdaság a második negyedévben mindössze 2,3%-kal 

bővült éves szinten. A második negyedévben a beruházások 6,2%-kal csökkentek, ami a 

közlekedésbe, a beruházási javakba és az építőiparba történő magánberuházások 

visszaesésének tudható be. Somprawin Manprasert, a Siam Commercial Bank gazdasági 

hírszerző központjának munkatársa 2024 második félévére vonatkozóan borús képet festett, 

mondván, hogy a globális gazdasági lassulás hatására az ország gazdaságának további 

visszaesésére számít. Elmondta, hogy a központ csökkenteni fogja az idei évre vonatkozó 

2,5%-os GDP-bővülésre vonatkozó előrejelzését a magánberuházások jelentős csökkenése 

miatt, ami a termelés visszaesését tükrözi. Bár a belföldi fogyasztásra szánt termelés bővült, 

az exportra szánt termelés csökkent. „A számok azt mutatják, hogy Thaiföld versenyképessége 

csökken” – mondta, hozzátéve, hogy a thaiföldi gazdaság idén mindössze 1%-kal bővülhet. 

Szerinte Thaiföldnek olyan intézkedésekre van szüksége, amelyek a fogyasztás helyett a 

belföldi beruházásokat ösztönzik. Arra számít, hogy a Bank of Thailand monetáris politikai 

bizottsága 2,5%-on tartja az irányadó kamatlábat, de reméli, hogy az év végén csökkentik azt. 

Luengnaruemitchai a Kiatnakin Phatra Financial Grouptól elmondta, hogy a gazdasági bővülés 

visszaesése azért következett be, mert számos iparágnak nehézségei voltak az üzleti 

bővülésben, különösen az autó-, az elektronikai és a petrolkémiai iparnak. Rámutatott, hogy 

a hitelállomány növekedésének lassulása hatással van a thaiföldi gazdasági bővülésre, 

megjegyezve, hogy ez az ingatlan és a tartós fogyasztási cikkek helyett más iparágakat is 

érinthet. „A beruházások jelentős visszaesése hatással lesz a thaiföldi GDP-re az idén, 

különösen az ingatlanszektor beruházásaira” – mondta, hozzátéve, hogy a thaiföldi gazdaság 

tovább csökkenhet a világgazdaság és a hazai beruházások visszaesésére reagálva. Amonthep 

Chawla, a CIMB Thai Bank munkatársa szerint a 2,3%-os thaiföldi gazdasági bővülés a 

legalacsonyabb az ASEAN-országok között. Bár a magánfogyasztás, a turizmus és az állami 

kiadások még mindig támogatják a gazdasági növekedést, szerinte a magánberuházások 

erőteljes visszaesése lassú gazdasági fellendülést okozhat. Hozzátette, hogy a kínai termékek 

beáramlása hatással lenne a thaiföldi vállalkozók bizalmára a beruházások és a kereskedelmi 

verseny terén. „Az állami szektornak szorosan követnie kell a beruházások csökkenését” – 

mondta, hozzátéve, hogy a kormánynak segítenie kell a kis- és középvállalkozókat a 

feldolgozóiparban, amelyeknek több problémával kell szembenézniük. Arra számít, hogy az 

MPC augusztus 21-én csökkenti az irányadó kamatlábat. „De még ha nem is teszi, később 

csökkenthető, mivel a globális kamatláb valószínűleg csökkenni fog, és az infláció már nem 

aggasztó tényező” – tette hozzá. 

Forrás: Thailand’s top economists pessimistic about growth in 2024 

  

https://www.nationthailand.com/business/economy/40040758
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Megtartották a Kambodzsai Értékpapírtőzsde első tőkepiaci fórumát 

Chea Vanyuth, Khmer Times, 2024. augusztus 23. 

Megtartották a Cambodia Securities Plc (CSP) első tőkepiaci fórumát, amelyen több száz helyi 

és nemzetközi értékpapírszakértő, befektető és üzletember vett részt. Hun Many közszolgálati 

miniszter szerint a fórum fontos platformot jelent a befektetők, szakértők és érdekeltek 

számára, hogy megosszák nézeteiket és tapasztalataikat a kambodzsai értékpapírpiacba 

történő befektetésekről és annak fejlődéséről. „A fórum kulcsfontosságú a résztvevők 

számára, hogy feltárják a kambodzsai értékpapírtőzsdében (CSX) rejlő befektetési 

lehetőségeket” – mondta az eseményen. „Ez a fórum hozzá fog járulni a CSX fejlődésének 

fellendítéséhez.” Közben Many kiemelte a királyság békéjét és stabilitását, mint a beruházások 

és a társadalmi-gazdasági fejlődés előfeltételét. „A befektetők bizalommal fektethetnek be 

Kambodzsában, mivel az országban béke, biztonság és politikai stabilitás van” – mondta. 

„Emellett a befektetési törvényünk kedvező feltételeket biztosít az üzleti élet és a 

befektetések számára.” Hong Sok Hour, a CSX vezérigazgatója elmondta, hogy eddig 23 

vállalat szerepel a CSX-ben, köztük 11 részvénytársaság és 12 vállalati kötvénytársaság, 

amelyek együttes tőkéje közel 400 millió dollár. Elmondta, hogy a CSX-en a kereskedési 

volumen a 2018-as napi mintegy 20 000 dollárról 14-szeresére nőtt, 2023-ra pedig közel 300 

000 dollárra. „Folyamatosan nőtt az új befektetők száma, havonta körülbelül 1000 új 

kereskedési számlát nyitunk” – jegyezte meg. „Arra számítok, hogy a CSX továbbra is lépésről 

lépésre halad előre, hogy elérje célját, a kambodzsai magánszektor támogatását.” Heng 

Oudom, a CSP igazgatója elmondta, hogy a cég a tőkepiac kulcsszereplője, teljes körű 

engedéllyel rendelkezik, segíti a vállalatokat a tőzsdei bevezetési követelmények 

végrehajtásában és a nemzetközi piacokhoz való kapcsolódásban. „A CSP-nél dolgozó 

csapatunk kiterjedt globális tapasztalattal rendelkezik olyan helyeken, mint Hongkong és 

Szingapúr. Úgy véljük, hogy ezek az erőforrások és tapasztalatok nagyban elősegítik 

Kambodzsa piacának fejlődését, és több lehetőséget teremtenek a vállalkozások számára” – 

tette hozzá. 

Forrás: First capital market forum of Cambodia Securities was held in Phnom Penh 

  

https://www.khmertimeskh.com/501546385/first-capital-market-forum-of-cambodia-securities-was-held-in-phnom-penh/
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Vietnám az MI innováció vezetője Délkelet-Ázsiában 

Vietnam Plus, 2024. augusztus 19. 

Vietnám különleges helyzetben van ahhoz, hogy Délkelet-Ázsiában a mesterséges intelligencia 

(MI) innováció élére álljon – mondta Nguyen Duc Toan, a Google Cloud országigazgatója az 

augusztus 19-én Ho Si Minh-városban megnyitott GenAI Summit 2024 elnevezésű 

konferencián. Ahhoz, hogy Vietnám globális MI-központ legyen, az egyetemeknek, a 

vállalkozásoknak és a kormánynak összehangolt erőfeszítéseket kell tennie egy erős AI-

ökoszisztéma kiépítése érdekében, mivel Vietnámnak az előrejelzések szerint a következő öt 

évben további 100 000 MI-szakemberre lesz szüksége a növekvő piaci kereslet kielégítéséhez. 

MI-szakértők szerint Vietnám jelentős előnyökkel rendelkezik a mesterséges intelligencia 

fejlesztése terén, köszönhetően a kedvező piaci feltételeknek, a bőséges emberi 

erőforrásoknak és a dinamikus startup ökoszisztémának. Ugyanakkor kihívásokkal kell 

szembenéznie az alacsony munkaerőköltségek miatt, és a versenyképesség növelése 

érdekében az MI-oktatásba és -képzésbe való befektetésre van szükség – jegyezték meg. A 

vietnámi startup ökoszisztéma 2023-ban több mint 1 milliárd dollárnyi befektetést vonzott, és 

növekedése mára Szingapúr és Malajzia növekedésével vetekszik. 

Forrás: Vietnam to lead AI innovation in Southeast Asia 

Malajzia megfelelő jelölt a BRICS-tagságra 

Free Malaysia Today, 2024. augusztus 22. 

Malajzia stratégiai elhelyezkedése miatt a megfelelő választás a BRICS-tagságra, mivel az 

országot Délkelet-Ázsia fontos geopolitikai és stratégiai tájegységeként pozícionálja, 

különösen a Dél-kínai-tengerrel összefüggésben – mondta a Malajziai Nemzeti Védelmi 

Egyetem (UPNM) nemzetközi kapcsolatok, biztonság és jog tanszékének professzora, Mizan 

Aslam. A professzor kijelentette, hogy a Dél-kínai-tenger a nagyhatalmi verseny 

fókuszpontjaként szolgál, beleértve az Egyesült Államokat, Kínát és az európai országokat. 

„Malajzia elhelyezkedése miatt fontosak és kulcsfontosságúak vagyunk. Mi tartjuk a kelet és 

nyugat közötti útvonalat, ami rendkívül stratégiai jelentőségű. Ez nyugtalanítja a Nyugatot, 

mivel nem akarják, hogy a Kelet oldalára álljunk, de ez a helyzet előnyt jelent számunkra, mivel 

gazdaságunk jelenleg jelentős növekedést mutat, ami miatt megfelelő választás vagyunk a 

BRICS-tagságra” –  mondta a Bernama TV egyik műsorában. Malajzia kifejezte, hogy 

csatlakozni kíván a BRICS együttműködési csoporthoz, és júliusban Anwar Ibrahim 

miniszterelnök elmondta, hogy Malajzia hivatalos kérelmet küldött Oroszországnak, a BRICS 

elnökének. Mizan szerint Malajzia esetleges BRICS-tagsága várhatóan új lehetőségeket kínál a 

biztonság, a technológia és a szuverenitás terén. 

Forrás: M’sia is the right choice for BRICS membership, says geostrategy expert 

  

https://en.vietnamplus.vn/vietnam-to-lead-ai-innovation-in-southeast-asia-post292179.vnp
https://www.freemalaysiatoday.com/category/business/2024/08/22/msia-is-the-right-choice-for-brics-membership-says-geostrategy-expert/
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Közel-Kelet 

Szaúd-Arábia és Marokkó egyetértési megállapodást írt alá 

 .The Voice, 2024. augusztus 17 ,صوت المغرب

Szaúd-Arábia és Marokkó egyetértési nyilatkozatot írt alá az egészségügyi együttműködés 

fokozása érdekében, jelentette Szaúd-Arábia sajtóügynöksége. Az egyetértési megállapodás 

célja az egészségügyi szolgáltatások támogatása és fejlesztése, valamint a szakértelem 

megosztása. Emellett kiterjed a terápiás és megelőző gyógyászatra, valamint a digitális 

egészségügyre és a járványkezelésre – áll a jelentésben. A marokkói Egészségügyi 

Minisztérium közleménye szerint a megállapodás kooperációra szólít fel az egészségügyi 

ellátás minőségének és a betegek biztonságának javítása, valamint a világjárványok elleni 

küzdelem terén, ideértve a betegségek korai felismerését és az ellenőrzési intézkedéseket, 

valamint az egészségügyi és orvostudományi kutatást. Ezenfelül a távorvoslás területén is 

megkönnyíti az információcserét. A szaúdi delegáció felkeresett több marokkói kormányzati 

és magánintézményt, köztük az Országos Egészségügyi Intézetet és egy vakcinagyártó üzemet, 

amelyek során feltárták és megvitatták az együttműködési lehetőségeket. 

Forrás:  ي الصحة والحماية الاجتماعية
ن المغرب والسعودية لتعزيز التعاون فن  توقيع مذكرة تفاهم بي 

Több mint egy tucat ember megsérült egy 4,8-as erősségű földrengésben 

Nyugat-Szíriában 

 .Al Jazeera, 2024. augusztus 17 ,الجزيرة

Mintegy 17 ember megsérült a nyugat-szíriai Szalamijja városában egy 4,8-as erősségű 

földrengés következtében, közölte a SANA szíriai állami hírügynökség. A földrengés, amelyet 

Szíria mellett Libanonban is érzékeltek, tíz kilométeres mélységben történt – közölte a Német 

Geotudományi Kutatóközpont. A Richter-skála szerint 4,8-as erősségű földrengés rázta meg a 

nyugat-szíriai Hama városát is, pánikot, valamint több tucat személy sérülését okozva. 

Forrás: 17  ب ريف حماة السورية  مصابا جراء زلزال ضن

  

https://thevoice.ma/%D8%AA%D9%88%D9%82%D9%8A%D8%B9-%D9%85%D8%B0%D9%83%D8%B1%D8%A9-%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%87%D9%85-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%BA%D8%B1%D8%A8-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A/
https://www.aljazeera.net/news/2024/8/16/17-%D9%85%D8%B5%D8%A7%D8%A8%D8%A7-%D8%AC%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D8%B2%D9%84%D8%B2%D8%A7%D9%84-%D8%B6%D8%B1%D8%A8-%D8%B1%D9%8A%D9%81-%D8%AD%D9%85%D8%A7%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A9
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A háború eddig több mint 67,3 milliárd dollárjába kerül az izraeli gazdaságnak 

الاناضولوكالة  , Anadolu Agency, 2024. augusztus 18. 

Egy izraeli közgazdász becslése szerint a gázai háború már több mint 67,3 milliárd dollárjába 

került az izraeli gazdaságnak. „Eddig a háború már több mint 250 milliárd sékelbe került az 

izraeli gazdaságnak, a védelmi szervezet pedig legalább 20 milliárd sékellel akar évente 

költségvetést növelni” – mondta Rakefet Russak-Aminoach, a Bank Leumi korábbi 

vezérigazgatója. Hozzátette: „A hiány sokkal nagyobb. Vannak evakuáltjaink, sebesültjeink, és 

sok olyan gazdasági szükségletünk van, amelyeket nem is számítanak bele a háború 

költségeibe”. Ezzel kapcsolatban Jacob Frenkel professzor, a Bank of Israel volt kormányzója a 

következőket mondta: „A legsürgetőbb és legfontosabb feladat a hiány kezelése.” Hozzátette: 

„A 2023-as év hiány nélkül indult, azóta romlott a helyzet. Július végén a hiány elérte a 8,1%-

ot, mintegy 155 milliárd sékelt. Ezt fedezni kellene”. Az izraeli 12-es csatorna oldalán az 

olvasható: „A jó hír az, hogy a munkanélküliségi ráta a háború alatt sem változott. A 

hiteladatok is biztatóak, azt mutatják, hogy az izraeliek ma többet költenek hitelkártyáikra, 

mint tavaly ugyanebben az időszakban, és bár a háború elején visszaesés volt, azóta 

fellendülés tapasztalható.” 

Forrás: الحرب تكلف الاقتصاد الإسرائيلي أكثر من  67.3  مليار دولار 

Évtizedek óta tartanak az iráni és török támadások a Kurdisztáni Régióban 

 .Rudaw, 2024. augusztus 19 ,روداووو

Egy amerikai szervezet szerint a Kurdisztáni Régió elleni iráni és török támadások 33 év alatt 

845 sérültet és halottat hagytak maguk után. „A török és iráni katonai műveletek polgári 

áldozatai Észak-Irakban” című 39 oldalas jelentés két fő részből áll (török katonai műveletek 

és iráni katonai műveletek), és csak a két ország által elkövetett jogsértések polgári áldozatait 

rögzíti. A szervezet a két ország által elkövetett jogsértéseket 1991 decemberétől 2024 

júniusáig dokumentálta. A jelentés szerint Törökország 2017 decembere óta egy sor 

hadműveletet hajtott végre a régióban az Irak és Törökország közötti 360 kilométeres határ 

mentén. 74 katonai bázist és főhadiszállást építettek, és 170 falu lakóit költöztették ki Észak-

Irakban. 

Forrás: (845)  
 
كية خلال )33( عاما ي اقليم كوردستان جراء الهجمات الايرانية والثر

 ضحية فن

  

https://www.aa.com.tr/ar/%d8%a5%d8%b3%d8%b1%d8%a7%d8%a6%d9%8a%d9%84/%d8%a7%d9%84%d8%ad%d8%b1%d8%a8-%d8%aa%d9%83%d9%84%d9%81-%d8%a7%d9%84%d8%a7%d9%82%d8%aa%d8%b5%d8%a7%d8%af-%d8%a7%d9%84%d8%a5%d8%b3%d8%b1%d8%a7%d8%a6%d9%8a%d9%84%d9%8a-%d8%a3%d9%83%d8%ab%d8%b1-%d9%85%d9%86-673-%d9%85%d9%84%d9%8a%d8%a7%d8%b1-%d8%af%d9%88%d9%84%d8%a7%d8%b1-/3304448
https://www.rudawarabia.net/arabic/kurdistan/140820244
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Törökország olajkutatást végez Szomáliában 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2024. augusztus 19 ,الشر

Az afrikai befolyásának kiterjesztésére és az energiabiztonság fokozására törekvő Törökország 

a tervek szerint szeptemberben elküldi a 86 méter hosszú kutatóhajót Szomália tengeri 

olajterületeinek feltárására. Ez a lépés, amelyet Mohamed Hási, a szomáliai olajügyi 

minisztérium igazgatója is megerősített, segíthet Törökország kőolajellátásának 

diverzifikálásában, és része Ankara azon törekvésének, hogy erősítse kapcsolatait egy olyan 

régióban, ahol Kína, Oroszország, az Öböl-államok és a Nyugat is a befolyása kiterjesztéséért 

küzd. Az érdeklődés a jelentős ásványkincsekkel és növekvő népességgel bíró fekete 

kontinensért teljesen logikus egy olyan ország számára, amely ki akarja terjeszteni nemzetközi 

befolyását. 

Forrás:  ي الصومال
 تركيا لاستكشاف النفط فن

 

  

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/5051796-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%83%D8%B4%D8%A7%D9%81-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%88%D9%85%D8%A7%D9%84
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Kaukázusi körutat tett Putyin  

RTVI.ru, 2024. augusztus 20. 

Két napos bakui látogatása után Vlagyimir Putyin elnök több kaukázusi régiót is meglátogatott. 

Putyin augusztus 20-án nemcsak Csecsenföldre, hanem további két észak-kaukázusi régióba – 

Kabard-Balkáriába és Észak-Oszétiába – látogatott. Csecsenföldön 2011 óta nem járt, ezért 

sokak számára jelentős eseménynek bizonyult. Összességében a látogatás valóban inkább 

látogatás, mintsem hivatalos vizit volt. Putyint a csecsen vezető Ramzan Kadirov kísérte. Az 

elnök az ukrajnai háborúban részt vevő katonákkal és katonai oktatási intézmények diákjaival 

találkozott, emellett díszpolgári kinevezését is átvehette. Formális munkamegbeszélésre 

Kadirovval azonban nem került sor, azt utoljára február 23-án tartották Moszkvában. 

Oroszországban az utóbbi időszakban felerősödtek a radikális iszlamizmus jelei, amely igen 

komoly gyökerekkel bír az Észak-Kaukázuson, ezért a régióra a továbbiakban nagy 

valószínűséggel komolyabb figyelmet fordít majd a Kreml. 

Forrás: «Мы все пехотинцы». О чем говорил Путин в ходе визита в Чечню 

Kikerülhetnek az orosz mozdonyok a grúz vasutakról  

Newsgeorgia.ge, 2024. augusztus 22. 

A Grúziai Vasúti Vállalat a nyugati szankciók miatt felmondta az orosz gyártmányú mozdonyok 

vásárlásáról szóló szerződést. A szerződést egy Georgia céggel kötötték, amely 10 mozdonyt 

vásárolt az Uralszkije Lokomotyivitól. A tranzakció összege 217 millió lari (több mint 80,5 millió 

dollár) volt. Miután azonban egyre több cég került fel az Egyesült Államok szankciós listájára, 

a grúz vasút felmondta a szerződést. A vasút állítása szerint jelenleg semmilyen jogviszonyban 

nem állnak a szankcionált vállalkozásokkal, és a szerződés szerinti kifizetések nem történnek 

meg. 

Forrás: ГЖД расторгла многомиллионный контракт на закупку российских локомотивов 

из-за санкций 

  

https://rtvi.com/news/my-vse-pehotinczy-o-chem-govoril-putin-v-hode-vizita-v-chechnyu/
https://www.newsgeorgia.ge/gzhd-rastorgla-mnogomillionnyj-kontrakt-na-zakupku-rossijskih-lokomotivov-iz-za-sankcij/
https://www.newsgeorgia.ge/gzhd-rastorgla-mnogomillionnyj-kontrakt-na-zakupku-rossijskih-lokomotivov-iz-za-sankcij/
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Örményország amerikai nukleáris technológiákért folyamodna 

Armenpress.am, 2024. augusztus 22. 

Örményország csatlakozni kíván a nemzetközi 123. megállapodáshoz, hogy megkapja az 

amerikai polgári nukleáris technológiát. Örményország kérelme az Egyesült Államokban már 

elbírálás alatt áll. Ha jóváhagyják, Örményország új atomerőművet építhet amerikai 

technológiák felhasználásával, a Metsamor állomás helyére. A tárgyalások évekig is 

eltarthatnak. 2022-ben Örményország és az Egyesült Államok együttműködési 

memorandumot írt alá a nukleáris területen, de az nem rendelkezik technológiaexportról. A 

Metsamor atomerőmű működése ma az orosz Roszatomtól függ.  

Forrás: Армения обратилась к США с заявкой о присоединении к “ядерному 

соглашению” 

Először ült össze az azeri-üzbég Legfelsőbb Államközi Tanács 

Azertag.az, 2024. augusztus 23. 

Augusztus 23-án Taskentben tartották Azerbajdzsán és Üzbegisztán Legfelsőbb Államközi 
Tanácsának első ülését a két ország – Ilham Aliyev és Shavkat Mirziyoyev – elnökének 
részvételével. A találkozón szóba került az együttműködés bővítésének kérdése, a 
szövetségesi viszonyt rögzítő szerződés aláírása, valamint fontos gazdasági és kulturális 
kezdeményezések. Mirziyoyev kiemelte Alijev látogatásának történelmi jelentőségét, és 
köszönetét fejezte ki az üzbég-azerbajdzsáni kapcsolatok erősítéséért. Alijev pedig 
hangsúlyozta Azerbajdzsán területi integritása helyreállításának fontosságát, valamint az 
Üzbegisztánnal való együttműködést különböző területeken. A Tanácson kívül üzleti fórumra 
is sor került, amelyen több mint 60 vállalat és 100 állami intézmény vett részt. Ezenfelül 
létrejött az azeri-üzbég befektetési vállalat, valamint komoly hangsúly tevődött a Middle 
Corridor fejlesztésének kérdésére. 

Forrás: Состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета 

Азербайджана и Узбекистана 

  

https://armenpress.am/ru/article/1198120
https://armenpress.am/ru/article/1198120
https://report.az/ru/biznes/v-tashkente-startoval-uzbeksko-azerbajdzhanskij-biznes-forum/
https://report.az/ru/infrastruktura/azerbajdzhan-i-uzbekistan-dogovorilis-o-sovmestnoj-realizacii-novyh-proektov-i-o-razvitii-tmtm/
https://azertag.az/ru/xeber/sostoyalos_pervoe_zasedanie_vysshego_mezhgosudarstvennogo_soveta_azerbaidzhana_i_uzbekistana__obnovleno___2_video-3147406
https://azertag.az/ru/xeber/sostoyalos_pervoe_zasedanie_vysshego_mezhgosudarstvennogo_soveta_azerbaidzhana_i_uzbekistana__obnovleno___2_video-3147406
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2024 első félévében Kazahsztán kereskedelmi forgalma elérte a 66,8 milliárd 

dollárt 

Daryo, 2024. augusztus 17. 

A kazah Statisztikai Hivatal adatai szerint Kazahsztán külkereskedelmi forgalma a 2024. első 

félévben elérte a 66,8 milliárd dollárt. A kazah kereskedelmi mérlegben az export adatok 2,1%-

kal, összesen 39,3 milliárd dollárra nőttek, míg az import 7,6%-kal, 27,6 milliárd dollárra esett 

vissza. Ezen kívül a kazah Statisztikai Hivatal jelentéséből az is kiderült, hogy Kazahsztán fő 

exportpartnerei továbbra is Olaszország, Kína és Oroszország, amelyek együttesen a közép-

ázsiai ország exportjának 53,1%-át teszik ki. A felsoroltak mellett Asztana további jelentős 

kereskedelmi partnerei közé tartozik még Hollandia, Franciaország és Törökország. Kazahsztán 

legfontosabb exporttermékei között továbbra is a kőolaj és kőolajtermékek dominálnak, 

amelyek a teljes kazah export 55,9%-át teszik ki. További jelentős kazah exportcikkek még a 

finomított réz és a feldolgozatlan rézötvözetek (5,1%), a radioaktív elemek és izotópok (4,6%), 

a rézércek és -koncentrátumok (4,2%), valamint a vasötvözetek (2,9%). Az adatokból az is 

kiderül, hogy 2024 első felében Kazahsztán fő importpartnerei Oroszország, Kína és 

Németország voltak, amelyek együttesen az ország importtermékeinek több mint felét 

(58,2%) adták. 

Forrás: Kazakhstan's trade turnover hits $66.8bn in 1H24 

Üzbegisztán és Afganisztán a két ország közötti együttműködés fejlesztéséről 

tárgyalt 

Uzdaily, 2024. augusztus 18. 

Üzbegisztán diplomáciai küldöttségének afganisztáni hivatalos látogatása keretében üzbég-

afgán üzleti fórumot tartottak Kabulban. A Laziz Kudratov üzbég beruházási, ipari és 

kereskedelmi miniszter által vezetett küldöttség fő célja az afgán kormánnyal folytatott 

szorosabb kapcsolatok kiépítése volt. A fórumon szóba kerültek az együttműködés 

fejlesztésének olyan ígéretes területei, mint a kölcsönös kereskedelmi áruk listájának 

bővítése, a gyártók és exportőrök közötti interakció erősítése, az üzleti kapcsolatok 

elmélyítése, valamint a közös üzleti rendezvények számának növelése. Ezen kívül a fórum 

részeként került megrendezésre a Made in Uzbekistan kiállítás, melynek célja Üzbegisztán és 

Afganisztán közötti kölcsönös kereskedelem volumenének egymilliárd dollárra történő 

növelése volt. Az üzbég küldöttség kabuli látogatás során Laziz Kudratov találkozott Nuriddin 

Azizi Afganisztán ipari és kereskedelmi miniszterével is, akivel áttekintette a kétoldalú afgán-

üzbég kereskedelmi és gazdasági együttműködés jelenlegi helyzetét és ígéretes fejlesztési 

irányait. 

Forrás: Узбекистан и Афганистан обсудили перспективные направления развития 

сотрудничества 

  

https://daryo.uz/en/2024/08/17/kazakhstans-trade-turnover-hits-668bn-in-1h24
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-afganistan-obsudili-perspektivnye-napravleniia-razvitiia-sotrudnichestva/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-afganistan-obsudili-perspektivnye-napravleniia-razvitiia-sotrudnichestva/
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Kirgizisztán GDP-je 2024 első hét hónapjában 8,7%-kal nőtt 

SNG Today, 2024. augusztus 19. 

Kirgizisztán GDP-jének volumene 2024 január-július között több mint 677 milliárd som volt, a 

reál-GDP növekedési üteme pedig 8,7%, jelentette be Kirgizisztán Elnöki Adminisztrációjának 

munkatársaival folytatott megbeszélésen Akilbek Japarov kormányfő, aki egyben a Miniszteri 

Kabinet elnöke is. Japarov ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az ilyen mértékű gazdasági 

növekedés a globális instabilitás és kihívások közepette azt sugallja, hogy Kirgizisztán 

gazdasága nem csak alkalmazkodott, hanem új szintre lépett, és valódi áttörést mutatott be. 

Emellett a közép-ázsiai ország kormányfője azt is kiemelte, hogy a kumtori aranybánya 

hozzájárulását figyelmen kívül hagyva a Kirgizisztán GDP-je reálértéken 10,6%-kal nőtt, ami az 

ország jelentős gazdasági növekedését és felgyorsult növekedési ütemét jelzi 2023-hoz 

képest. 

Forrás: В кабмине Киргизии отметили выход страны в «более сильную и конкурентную» 

лигу 

Irán és Türkmenisztán áttekintette a két ország közötti tudományos és 

technológiai együttműködés lehetőségeit 

Daryo, 2024. augusztus 20. 

Irán és Türkmenisztán tisztviselői megbeszéléseket folytattak, melynek célja az volt, hogy 

feltárják a két ország közötti lehetséges tudományos és technológiai együttműködések 

lehetőségeit. A Khorasan Tudományos és Technológiai Parkban tartott háromnapos találkozó 

középpontjában mindkét ország innovációs ökoszisztémáinak fejlesztése állt a meglévő 

erőforrások és szakértelem kihasználásával. A megbeszélés során a türkmén tisztviselők 

érdeklődést mutattak a Khorasan Tudományos és Technológiai Park képességei iránt, 

különösen a petrolkémiai és elektronikai szektorban. Ali Esmaili, a Khorasan Tudományos és 

Technológiai Park alelnöke hangsúlyozta a találkozó jelentőségét az együttműködési 

lehetőségek feltárásában, valamint rámutatott arra is, hogy Irán és Türkmenisztán földrajzi 

közelsége és közös igényei alkalmassá teszik őket a különböző technológiai területeken 

folytatott közös erőfeszítésekre. Emellett Esmaili azt is kiemelte, hogy a két ország 

erőforrásainak és hálózatainak integrálása jelentős technológiai fejlődéshez vezethet. 

Forrás: Iran and Turkmenistan review opportunities for science and tech collaboration 

 

 

 

  

https://sng.today/bishkek/37658-v-kabmine-kirgizii-otmetili-vyhod-strany-v-bolee-silnuju-i-konkurentnuju-ligu.html
https://sng.today/bishkek/37658-v-kabmine-kirgizii-otmetili-vyhod-strany-v-bolee-silnuju-i-konkurentnuju-ligu.html
https://daryo.uz/en/2024/08/20/iran-and-turkmenistan-review-opportunities-for-science-and-tech-collaboration
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